



秋之世界

秋,是大自然的画卷中最具韵味的色彩,是岁月长河里最悠扬的诗篇。孩子们的字里行间,藏着秋的万般姿态。在他们眼中,秋或许是金黄稻穗沉甸甸的颌首,或许是枫叶似火般在枝头燃烧,又或许是秋风拂过时那一丝恰到好处的凉爽。现在,就让我们一起踏入这由孩子们描绘的秋之世界。

秋天的“魔法”

余姚市第二实验小学304班
黄奕滔(证号2460600)
指导老师 岑芳

一场秋雨一场寒,几场秋雨过后,校园里的银杏树听到了秋的叮咛,悄悄换上金黄的秋衣。我在银杏树下驻足观赏,它扇动着小手召唤我去寻找秋的“魔法”,我欣然应允。

周末,爸爸驾驶着汽车,载着我、妈妈和妹妹,一同前往美丽的农村感受秋。放眼望去,田野里长满了各种各样的蔬菜,有火红的辣椒、碧绿的青菜、金黄的玉米……农民伯伯穿梭于田埂间,豆大的汗珠从额头滚落,闪着秋日丰收的光芒。

果园里,黄绿色的橘子挂在枝头,沉甸甸的,把树枝压弯了;橙红色的柿子高高地挂在树枝上,像一盏盏小灯笼;高高的甘蔗笔直地站着,像一个个站岗的士兵。

爸爸卷起袖子,拿起铲子,开始挖番薯。不一会儿,就收获了一大堆圆滚滚的番薯。妈妈提着篮子,一边挑选着青菜,一边向我讲述青菜从播种到收获的全过程。我呢,一边帮忙摘下金黄的橘子,一边享受着那份酸中带甜的滋味,心里美滋滋的。

夕阳西下,汽车的后备箱被新鲜的蔬果塞得满满当当。我们带着沉甸甸的收获和秋天的喜悦,开开心心地回家了。

这一趟秋日乡村之旅,我寻找到了秋的“魔法”,它在色彩斑斓的田野里,它在金光闪耀的稻田里,它在硕果累累的果园里。

秋

高新区实验学校翔云校区207班
夏琛(证号2415140)
指导老师 李硕

秋天是一幅金黄的画卷。你看,秋天为田野穿上了一件五彩斑斓的花衣裳。一大片的稻谷成熟了,稻穗沉甸甸地挂满了枝头,好似金黄色的大海闪着光芒,微风吹来,翻起一层层的波浪。远处,火红的高粱笑红了脸颊。玉米笔直地站在田埂里,好像守卫着自己的庄园。田野上,有几棵高大的桂花树,一点都不张扬,默默地散发出香气,让人心旷神怡。是谁画出那么美的图画?没错,正是勤劳的人们用汗水换来的杰作!

秋天丰收的喜悦洋溢在田野的每个角落,好一派丰收的景象!

秋天的校园

鄞州区董山小学509班
仇芊瑜(证号2413203)
指导老师 吴晓

秋入校园好风景,静闻桂花笑脸扬。蝉声早已退下去,校园读书声朗朗。几场秋雨几丝凉,甜蜜果实挂树梢。孩童操场齐立定,看五星红旗飘扬。



我的家乡

鄞州区惠风书院302班
梅恩硕(证号2410352)
指导老师 冯梦琳

秋雨

奉化区实验小学304班
柳星宇(证号2414223)
指导老师 董颖枝

淅淅沥沥,淅淅沥沥,秋雨下起来了,像牛毛,像银针,像丝线,飘飘洒洒,从天而降。

秋雨落到了田野里。稻谷变黄了,它弯下腰,鞠着躬,对秋雨表示感谢。玉米受到了秋雨的滋润,变成胖胖的了。棉桃绽开了笑脸,露出了洁白的牙齿。

秋雨落到了果园里。绿绿的叶子在雨中美美地洗了个澡,变成了金黄色。秋雨给石榴挠了挠痒痒,石榴咧开嘴笑了,露出了红红的石榴籽。秋雨划过葡萄的脸,有的葡萄变成了紫色,有的葡萄变成了绿色,还有的葡萄变成了黄色。

秋雨落到了花园里。桂花开花了,像一颗颗星星挂满了枝头。月季花披上了紫色、黄色、白色的轻纱,在风中舞蹈。牵牛花吹着粉红色的小喇叭,给月季花伴奏。

秋天的雨一直下个不停,她好像在说:“我要给世界万物带来丰收和喜悦。”

油画般的秋天

鄞州区东钱湖镇中心小学308班
施若瑶(证号2403692)
指导老师 俞爱波

秋天来了,天高云淡,凉风习习,大地穿上了金黄色的棉衣。

火红的枫叶与金黄的银杏叶像一只只美丽的蝴蝶,在半空中翩翩起舞。金黄的田野像一片金色的海洋,只要秋风一吹,便翻起金色的海浪。再看山上,此时的枫林,不正是《山行》中的“霜叶红于二月花”吗?道路两旁的桂花树开花了,散发出芬芳的香味。花坛里的菊花开了,红的似火,黄的赛金,粉的如霞,白的像雪,真是美不胜收。果园里,果树上结满了各种果子,有黄澄澄的梨,红彤彤的苹果,有像红灯笼似的柿子,也有像小皮球似的青橘……这画面,不就是《赠刘景文》中的“最是橙黄橘绿时”吗?

秋天的天空中,飞过一群群会写字的大雁。只不过,大雁会写的字不多,它们时而写出“一”字,时而又写出“人”字。秋天的池塘里,还有一种奇特的莲花——大叶王莲,它的花朵只开三天,叶子硕大无比,它的承载能力让人吃惊,甚至可以坐人。秋天的山坡上,开满了蓝色、粉色、紫色的绣球花,火红的一串红,粉嫩的三角梅和绿油油的剑兰,我已完全沉醉在秋天诗画般的风景中了。

组稿老师 俞文琴

秋之桂花

奉化区实验小学301班
徐翌航(证号2414205)
指导老师 李春开

晚饭后,我和妈妈一起去公园散步。

一进公园大门,一股浓浓的桂花香扑鼻而来。我快步跑进公园里,发现原来桂花已经开满枝头。我踮起脚尖,凑近桂花,仔细观察。桂花很小,白白的花瓣围成一圈,中间是嫩黄的花蕊。桂花有的是金黄色的,有的是淡黄色的,有的是白色的,一串紧挨着一串挂在枝头,远远望去,就像一把把燃烧的火炬。

随着时间的推移,桂花树下的人越来越多了,大家都被这个味道吸引住了。桂花的香气浓郁,以至于整个公园除了桂花香,我都闻不到其他的味道。它的香气让我仿佛置身于仙境,消除了我一身的疲劳,也让我想到了新学的一个成语——沁人心脾。

妈妈告诉我,桂花有很多作用,可以做成一味中药,也可以做成食物。把桂花晒成干,可以用来泡茶,也可以用来做桂花糕,可好吃了。听了妈妈的话,我的口水都快流出来了。

天色渐渐变暗,我们也该回家了。我依依不舍地离开了公园。晚上睡觉时,我仿佛还能闻到桂花的香味,这香气把我都浸透了!我爱秋天,我爱秋天的桂花!

校园里的银杏树

宁波艺术实验学校
明湖校区306班
金诗晴(证号2411445)
指导老师 任爱芬

今天,放学回家时,我看见校园里的银杏树。

银杏树摇摆着枝干,好像在对我招手,落叶宝宝们从大树上飘了下来,它们说:“我们变黄了,要掉下来了,请你把我接住吧!”我接住一片叶子,它像一把小小的扇子,静静地躺在我的手心里。我试着用它扇风,我扇着扇着,银杏叶不小心被风吹跑了。银杏叶在风中翩翩起舞,好像一只小鸟在天空中飞舞着、歌唱着。

校园里的银杏树可真美啊!

秋风中的喜悦

鄞州区董山小学509班
陈禹汐(证号2413217)
指导老师 吴晓

秋风承载着童年的欢乐,阳光洒在身上,像老师的谆谆教诲,温暖清澈。校园里的三色堇,映照五彩斑斓的梦想。秋日丰收的季节,在朗朗读书声中,愿我们的努力与汗水,也能结出希望的果实。

秋日呢喃

鄞州区董山小学509班
郑董颜(证号2413218)
指导老师 吴晓

秋风轻舞,透过树梢,阳光倾泻,洒满了小径。那一抹金黄,似梦似幻,飘落的叶子,低声私语。孩子的笑声,清脆快乐,在空气中飘荡,像小溪流淌。每一瞬间,都藏着温暖,如秋日的诗,悄然吟唱。

分享美食

奶奶的手抓饼

宁海县实验小学501班
汪锦涵(证号2404316)
指导老师 陈鹤飞

炎炎夏日,连早餐店都早早地关了门,正当我们愁早饭吃什么时,奶奶说:“就吃手抓饼吧!”

“奶奶的手抓饼”先要准备材料:又白又圆的月亮饼,粉嫩嫩的香肠,“太婆牌”鸡蛋和一瓶棕红色的海鲜酱。奶奶将饼放入锅中,饼皮颜色变透明后翻面,当两面都冒泡时出锅。奶奶的手法十分熟练,翻饼时,饼在空中旋转了360度后才肯回到锅内,可真顽皮。

接下来就是放配料了。五颜六色的配料被奶奶整整齐齐地放在饼上,它们兴奋地脱去了浅色的外套,换上了又香又亮的礼服,馋得我直流口水。

最难的一步就是卷饼了,但奶奶从容淡定,手法灵活,几下就出锅了。我先闻了闻,嗯,浓郁的香味从鼻孔直达口腔,再大大地咬一口。啊,松脆的饼伴随着蛋的清香,香肠的咸香和海鲜酱的甜香,简直是绝配,真正的人间美味啊!

“奶奶做的饼真好吃!”我和弟弟边吃边说。那一刻,奶奶的笑像一轮月牙,笑声像流水一般涌出。

桑洲的麦饼

宁海县实验小学501班
郑心慧(证号2404329)
指导老师 陈鹤飞

桑洲的麦饼堪称一绝。麦饼品类丰富,味道多种多样,有甜的、咸的、海苔的、芝麻的、虾皮和葱花的,还有蛋和豆腐馅儿的。麦饼的面粉,是用山地上的麦子磨成粉做的,吃起来又香又柔。我们一家子看着对方那丰富的馅料,作为桑洲人的我品尝着手上香喷喷的麦饼,明白了自己的根与爱。

爸爸从小在桑洲长大,结婚以后离开了桑洲,去城里创业赚钱,让我和弟弟能得到更好的教育资源。爸爸不怕苦去打拼,去创业,后来又接乡下的爷爷奶奶,在城里安居乐业。

爷爷说,桑洲以前是一个穷乡僻壤,而如今已经成为一个返璞归真的原生态景点,吸引许许多多的游客,还有曾经走出桑洲的人,他们都会来这休假,观赏油菜花,品尝麦饼。桑洲的海鲜名目繁多,不怕吃不完,只怕说不完,青蟹、毛蚶、对虾、蛤蜊……应有尽有,让你一饱口福,而桑洲麦饼更接地气。

外婆的汤包

宁海县实验小学501班
王文越(证号2404319)
指导老师 陈鹤飞

要做出好吃的汤包,首先得做出馅儿。外婆爱用最鲜的荠菜、笋、肥瘦相间的肉、油豆腐、香干等切成丁炒制而成,然后把它们放在大盘子里晾一晾,一股特有的香气扑鼻而来。每次我去她家,外婆都会给我包这种馅料的汤包,我能吃成“猪八戒”。

汤包馅好了,外婆就拿出面皮,包出一个“弯月亮”,再把两头合起来,一个汤包就这样做好了,白色的面皮透着嫩绿,绿色里透着一股嫩黄。

接下来是蒸汤包,一个个标致的汤包在竹蒸笼里摆得整整齐齐。蒸汤包不需漫长、无聊的等待,在我进出厨房三四趟后,便熟了。打开蒸笼便可一口一个汤包,嫩滑爽口,色香味充盈味蕾。

汤包是我觉得最好吃的宁海美食之一,也是外婆的拿手戏。